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STATEMENT DE SEM MOHAMED SIAD DOUALEH 

AU POINT 164. UNSOS ( FINANCING PKOs) 

SECONDE REPRISE DE LA CINQUIEME COMMISSION 

LE 05 AVRIL 2017. 

 

 

 

Madame la Présidente, 

 

1- D’emblée je voudrais saluer l’excellent travail que vous avez 

effectué au cours des deux dernières sessions de la Cinquième 

commission, notamment avec la clôture dans le temps imparti aux  

travaux de la commission. Je souhaite vous assurer du soutien de 

ma délégation et vous adresser mes vœux de succès pour cette 

seconde reprise. 

 

2- Djibouti souscrit à la déclaration faite par l’Ouganda, au nom du 

Groupe Africain sur toutes les questions relatives au financement 

des opérations de maintien de la paix. Je souhaiterais maintenant 

faire des observations à titre national sur le POINT 164 à savoir le 

financement du  Bureau d’Appui des Nations Unies en Somalie 

(BANUS). 

 

3- Je souhaite également remercier Mme Bettina Tucci Bartiosas 

Sous-secrétaire Générale et Contrôleur au Bureau de la 

Planification des Programmes, du Budget et de la Comptabilité, 

ainsi que Président du CCQAB M. Carlos Ruiz Mattieu, pour les 

différents rapports présentés aujourd’hui. 
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Madame la Présidente, 

 

4- Le budget du Bureau d’appui des Nations Unies en Somalie 

(BANUS) pour la période  allant du 1er juillet 2017 au 30 juin 2018 

s’élève à un montant de 619 312 000 dollars. 

 

5- Par rapport au budget 2016/2017, le nouveau budget  prévoit une 

hausse de 7.8 %,  qui est attribuée à la résolution du Conseil de 

sécurité 2245/2015 demandant au BANUS d’apporter un soutien 

logistique supplémentaire aux  pays contributeurs de troupes et 

polices de l’AMISOM (TCC/PCC).  

 

 

6-  Cette mission, Madame la Présidente, joue un rôle crucial pour la 

stabilité dans notre région. La Somalie, pays en proie a un conflit 

qui a duré plus de deux décennies, a vu sa première élection 

démocratique se dérouler dans des bonnes conditions il y a peine 

deux mois. Le BANUS a pris part au cotés des forces de 

l’AMISOM, ainsi que les forces de sécurité somalienne pour le bon 

déroulement de cette élection. Nous tenons aujourd’hui à lancer un 

appel afin de préserver cette avancée historique. Pour ce faire, le 

BANUS a besoin d’un financement prévisible et durable, une 

coordination et d’une coopération (AU/UN/TCC-PCC) plus accrue.  

 

7- Il est également important de rappeler que le BANUS opère dans 

un environnement sécuritaire de plus en plus hostile et dangereux. 

Je souhaite aussi rappeler que la crise humanitaire qui sévit 

actuellement en Somalie rajoute encore plus de contraintes à la 

mission du BANUS. 
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Madame la Présidente, 

 

8- A ce titre, je souhaiterais vous faire part que le soutien logistique 

du BANUS a été entaché par certaines carences auxquelles il 

conviendrait d’apporter lors de cette session des réponses 

adéquates. Les différents rapports présentés aujourd’hui font état 

de ces carences qui touchent particulièrement les projets de 

construction, et la livraison de rations alimentaires. 

 

9- Ma délégation est surprise de la proposition de réaffecter 42 

postes au sein du BANUS, moins d’un an après sa reconfiguration 

administrative et financière. Nous solliciterons plus 

d’éclaircissements quant a  l’impact de cette reconfiguration sur le 

mandat du BANUS. 

 

 

Madame la Présidente, 

 

10- Afin de conserver les maigres gains sécuritaires acquis en 

Somalie, la question du financement de l’AMISOM, Mission 

africaine qui opère sous le chapitre 7 de la Charte des Nations 

Unies, doit être une priorité pour les Nations Unies. 

 

11- Finalement, je tiens à rappeler les propos du Secrétaire général 

des Nations Unies M. Antonio Guterrez qui a clairement indiqué 

que l’AMISOM reste toujours une force sous-équipée et sous-

financée. Ces deux points revêtent un caractère important, et ma 

délégation est convaincue que l’ONU doit envisager de fournir un 

soutien total au personnel en uniforme de l’AMISOM à travers les 

contributions statutaires des Nations Unies.  
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12- Il est grand temps  pour les Nations Unies de transformer 

l’AMISOM en une Opération de Maintien de la Paix a part entière. 

 

 

13-  Ma délégation est prête à examiner toutes ces questions et 

bien d’autres de manière approfondie au cours des discussions 

informelles.  

 

Je vous remercie de votre attention. 

   

 


